
                                                       

  Захист від дії фосфорних боєприпасів. 

       Фосфорні боєприпаси — тип запальних або 

димових боєприпасів, споряджених білим 

фосфором. Зброя, що містить білий фосфор, 

поширює запалювальну сполуку, температура 

горіння якої перевищує 800 °C, значною 

територією, площа якої може досягати кількох 

сотень квадратних метрів. Горіння продовжується доки весь фосфор не вигорить 

або поки не припиниться доступ кисню. 

Розжарені частинки від боєприпасу, що містив порошкоподібний білий 

фосфор, викликають глибокі часткові та розлогі опіки. Проте, фосфорні опіки 

несуть підвищений ризик смертності через всмоктування фосфору в організм 

крізь обпечену ділянку тіла у разі тривалої дії, що може призвести до ураження 

печінки, серця і нирок, а в деяких випадках і поліорганної недостатності.  

Під час спалювання білого фосфору утворюється гарячий щільний білий дим, 

що складається здебільшого з оксиду фосфору у вигляді аерозолю. Повітряні 

концентрації зазвичай нешкідливі, але у разі великих скупчень дим може 

викликати тимчасове подразнення очей, слизових оболонок носа та дихальних 

шляхів. Дим більш небезпечний у закритих приміщеннях, де він може викликати 

асфіксію (задушення) та незворотне ураження органів дихання. 

Дії у разі ураження білим фосфором. 

Якомога швидше варто позбутися одягу, до якого прилипли частки білого 

фосфору, що палає. Якщо такої можливості немає, то занурте уражену шкіру у 

воду або сильно зволожте. Проникні поранення негайно закривають пов’язкою, 

яка змочена водою, вологою тканиною, ізолюючи її від кисню, доки не будуть 

видалені часточки фосфору. На рану наноситься розчин бікарбонату натрію – 

харчової соди, щоби нейтралізувати будь-яке накопичення ортофосфатної 

кислоти, з подальшим видаленням будь-яких залишків видимих фрагментів: їх 

легко помітити, оскільки вони світяться в темному середовищі. 

Не можна торкатися фосфору пальцями! Опіки варто закрити вологими 

пов’язками. Вони мають бути просочені содовим розчином, або чистою водою, 

щоб запобігти повторному загорянню фосфору. 
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